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５．【人権問題について】 

（１）過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験 

問19 あなたは、過去５年間に差別や人権侵害を受けたと感じたことがありますか。（○は１つ） 

＜図表 19－１＞過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験 

 

  

 

 過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験を聞いたところ、「たびたび感じる」（2.3％）と「たまに

感じることがある」（7.4％）を合わせた『感じる』（9.7％）が約１割であった。一方、「ほとんど感じ

ることはない」（38.9％）と「まったく感じない」（41.4％）を合わせた『感じない』（80.3％）が８割

となっている。（図表19－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみてみると、『感じる』は“香取地域”（18.2％）、“山武地域”（17.7％）が約２割と他の地

域に比べて多くなっている。（図表19－２） 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみてみると、『感じる』は女性20代（20.3％）は２割と他の年代に比べ多くなっている。 

（図表19－２） 
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＜図表 19－２＞過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験／地域別、性・年代別 
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（１－１）差別や人権侵害を受けた内容 

（問19で「１ たびたび感じる」または「２ たまに感じることがある」とお答えの方に） 

問19-1 それはどのような場合ですか。（○はいくつでも） 

＜図表 19－１－１＞差別や人権侵害を受けた内容 

 

 

 

 過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験で「たびたび感じる」、「たまに感じることがある」と答

えた人（147人）に、差別や人権侵害を受けた内容を聞いたところ、「相手の態度や発言で傷つけられ

た」（60.5％）が６割と最も多く、次いで「あらぬうわさ、悪口で名誉・信用を傷つけられた、侮辱さ

れた」（40.1％）、「役所・警察や医療機関、福祉施設等で不当な扱いを受けた」（23.8％）となってい

る。（図表19－１－１） 

 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみてみると、「相手の態度や発言で傷つけられた」は女性（67.4％）が約７割と多くな

っている。（図表19－１－２） 

 

 

 

 

 

 

(n=147)

相手の態度や発言で傷つけられた

あらぬうわさ、悪口で名誉・信用を
傷つけられた、侮辱された
役所・警察や医療機関、福祉施設等で
不当な扱いを受けた
本来義務でないことを無理にやらされたり、
やりたかったことを妨げられた
人権、信条、性別、社会的身分等を理由に
差別された

プライバシーを侵害された

暴力をふるわれた

地域において他の住民と違う扱いを受けた

セクシャル・ハラスメント
（性的いやがらせ、セクハラ）を受けた

その他

無回答

（%）

60.5

40.1

23.8

15.6

15.6

10.9

8.8

8.8

7.5

8.2

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70



－ 80 － 

＜図表 19－１－２＞差別や人権侵害を受けた内容／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□相手の態度や発言で傷つけられた □あらぬうわさ、悪口で名誉・信用を
  傷つけられた、侮辱された

□役所・警察や医療機関、福祉施設等
  で不当な扱いを受けた
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女性（計） (89)

　20代 (14)

　30代 (18)

　40代 (18)

　50代 (17)

　60～64歳 (9)

　65歳以上 (13)

男

性

女

性

男

性

女

性

60.5

35.7

67.6

79.3

42.9

50.0

50.0

66.7

100.0

100.0

0.0

66.7

50.0

42.9

42.9

55.6

55.6

45.5

53.3

67.4

71.4

72.2

72.2

52.9

66.7

69.2

0 20 40 60 80 100
（%）

15.6

7.1

18.9

24.1

14.3

16.7

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

33.3

19.0

28.6

14.3

11.1

0.0

18.2

33.3

13.5

28.6

16.7

22.2

5.9

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
（%）

40.1

42.9

40.5

34.5

28.6

33.3

50.0

44.4

0.0

33.3

100.0

66.7

41.4

57.1

57.1

44.4

22.2

27.3

46.7

39.3

57.1

27.8

44.4

35.3

33.3

38.5

0 20 40 60 80 100
（%）

23.8

14.3

21.6

27.6

42.9

33.3

0.0

11.1

0.0

66.7

0.0

33.3

13.8

14.3

0.0

22.2

11.1

18.2

13.3

30.3

28.6

27.8

44.4

23.5

44.4

15.4

0 20 40 60 80 100
（%）

15.6

25.0

10.8

17.2

7.1

16.7

0.0

11.1

33.3

33.3

0.0

11.1

10.3

14.3

0.0

22.2

22.2

9.1

0.0

19.1

21.4

27.8

11.1

23.5

22.2

7.7

0 20 40 60 80 100
（%）

10.9

7.1

10.8

10.3

14.3

0.0

0.0

22.2

33.3

0.0

0.0

22.2

12.1

0.0

14.3

22.2

0.0

27.3

6.7

10.1

7.1

16.7

5.6

17.6

11.1

0.0

0 20 40 60 80 100
（%）



－ 81 － 

（１－２）差別や人権侵害を受けたときの対応 

（問19で「１ たびたび感じる」または「２ たまに感じることがある」とお答えの方に） 

問19-２ あなたは、そのようなとき、どのような対応をしましたか。（○はいくつでも） 

＜図表 19－２－１＞差別や人権侵害を受けたときの対応 

 

 

 

 差別や人権侵害を受けた内容について答えた人（147人）に差別や人権侵害を受けたときの対応を聞

いたところ、「家族や友人、上司などに相談した」（38.1％）が約４割となっており、次いで「相手に

抗議した」（33.3％）となっている。一方で、「仕方がないので、自分の胸のうちに収めてしまった」

（48.3％）が約５割となっている。（図表19－２－１） 

 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、「家族や友人、上司などに相談した」は男性（27.6％）が少ない。 

（図表19－２－２） 
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＜図表 19－２－２＞差別や人権侵害を受けたときの対応／地域別、性・年代別（上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□家族や友人、上司などに
　相談した
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【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (28)

葛 南 地 域 (37)

東 葛 飾 地 域 (29)

印 旛 地 域 (14)

香 取 地 域 (6)

海 匝 地 域 (2)

山 武 地 域 (9)

長 生 地 域 (3)

夷 隅 地 域 (3)

安 房 地 域 (2)

君 津 地 域 (9)

【　性・年代別　】 

男性（計） (58)

　20代 (7)

　30代 (7)

　40代 (9)
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　60～64歳 (11)

　65歳以上 (15)

女性（計） (89)

　20代 (14)

　30代 (18)

　40代 (18)

　50代 (17)

　60～64歳 (9)

　65歳以上 (13)

□行政機関や人権擁護委員に
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□仕方がないので、自分の胸
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（２）人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきもの 

問20 千葉県ではこれまで、さまざまな人権問題について、その解決のための啓発に取り組んで

います。あなたは、今後、どの問題について今まで以上に啓発すべきと思いますか。 

（○はいくつでも） 

＜図表 20－１＞人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきもの 

 

 

 人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきものを聞いたところ、「障害のある人の人権」

（46.7％）が４割台半ばとなっており、次いで「高齢者の人権」（36.3％）、「子どもの人権」（30.0％）、

「女性の人権」（29.3％）となっている。（図表20－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみてみると、「障害のある人の人権」は“海匝地域”（62.5％）が６割を超えて他の地域に

比べ多くなっている。（図表20－２） 

 

【性・年代別】 

 性・年代別でみてみると、「障害のある人の人権」で男女50代（男性53.7％、女性52.0％）が、共に

５割を超えて他の年代に比べ多くなっている。（図表20－２） 
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高齢者の人権
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女性の人権

犯罪被害者とその家族の人権

外国人の人権

性同一性障害のある人の人権

ホームレスの人権

被差別部落出身者の人権

刑を終えて出所した人の人権

ハンセン病患者等の人権

ＨＩＶ感染者等の人権

同性愛者の人権

中国残留孤児の人権

被拘禁者（被疑者又は被告人・受刑者）の人権

その他

特にない

無回答
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＜図表 20－２＞人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきもの／地域別、性・年代別 

（上位 10項目） 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□障害のある人の人権 □高齢者の人権 □子どもの人権 □女性の人権 □犯罪被害者とその
  家族の人権

ｎ

全　　体 (1,513)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (276)

葛 南 地 域 (348)

東 葛 飾 地 域 (369)

印 旛 地 域 (156)

香 取 地 域 (33)

海 匝 地 域 (40)

山 武 地 域 (51)

長 生 地 域 (37)

夷 隅 地 域 (28)

安 房 地 域 (35)

君 津 地 域 (94)

【　性・年代別　】 

男性（計） (682)

　20代 (66)

　30代 (86)

　40代 (110)

　50代 (108)

　60～64歳 (90)

　65歳以上 (222)

女性（計） (798)

　20代 (69)

　30代 (130)

　40代 (122)

　50代 (127)

　60～64歳 (92)

　65歳以上 (258)

□外国人の人権 □性同一性障害のある
  人の人権

□ホームレスの人権 □被差別部落出身者の
  人権

□刑を終えて出所した
  人の人権

ｎ

全　　体 (1,513)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (276)

葛 南 地 域 (348)

東 葛 飾 地 域 (369)

印 旛 地 域 (156)

香 取 地 域 (33)

海 匝 地 域 (40)

山 武 地 域 (51)

長 生 地 域 (37)

夷 隅 地 域 (28)

安 房 地 域 (35)

君 津 地 域 (94)

【　性・年代別　】 

男性（計） (682)

　20代 (66)

　30代 (86)

　40代 (110)

　50代 (108)

　60～64歳 (90)

　65歳以上 (222)

女性（計） (798)

　20代 (69)

　30代 (130)

　40代 (122)

　50代 (127)

　60～64歳 (92)

　65歳以上 (258)
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（３）人権が尊重される社会を実現するための県の取り組み 

問21 あなたは、人権が尊重される社会を実現するため、今後、千葉県においてどのような取り

組みが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

＜図表 21－１＞人権が尊重される社会を実現するための県の取り組み 

 

 

 

 人権が尊重される社会を実現するための県が取り組むべきことを聞いたところ、「学校等における

人権教育を充実させる」（55.4％）が５割台半ばとなっており、次いで「社会的に弱い立場にある人に

対する支援・救済等を充実させる」（40.6％）、「家庭の教育力を向上させる」（36.4％）となっている。 

（図表21－１） 

 

【地域別】６ 

地域別にみてみると、「学校等における人権教育を充実させる」は“夷隅地域”（67.9％）が約７割

と他の地域に比べ多くなっている。（図表21－２） 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみてみると、「学校等における人権教育を充実させる」は男性20代（60.6％）、50代

（60.2％）、60～64歳（60.0％）が６割、女性40代（58.2％）と65歳以上（57.4％）が約６割と他の年

代に比べ多くなっている。（図表21－２） 

 

 

 

(n=1,513)

学校等における人権教育を充実させる

社会的に弱い立場にある人に対する
支援・救済等を充実させる

家庭の教育力を向上させる

行政が人権尊重の視点に立って
さまざまな施策を行う
行政が住民の人権意識を高めるための
啓発活動を推進する
公務員等人権と関わりの深い職業に
従事する人の人権意識を高める
人権侵害を受けた人に対する救済策を
充実させる
企業、事業所における
人権尊重に向けた取り組みを支援する
住民やＮＰＯ等の団体による
人権尊重に向けた取り組みを支援する
公民館等で行う生涯学習において
人権教育を充実させる

その他

無回答
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＜図表 21－２＞人権が尊重される社会を実現するための県の取り組み／地域別、性・年代 

（上位 6項目） 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□学校等における人権教育を
　充実させる

□社会的に弱い立場にある
　人に対する支援・救済等を

　充実させる

□家庭の教育力を向上させる

ｎ

全　　体 (1,513)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (276)

葛 南 地 域 (348)

東 葛 飾 地 域 (369)

印 旛 地 域 (156)

香 取 地 域 (33)

海 匝 地 域 (40)

山 武 地 域 (51)

長 生 地 域 (37)

夷 隅 地 域 (28)

安 房 地 域 (35)

君 津 地 域 (94)

【　性・年代別　】 

男性（計） (682)

　20代 (66)

　30代 (86)

　40代 (110)

　50代 (108)

　60～64歳 (90)

　65歳以上 (222)

女性（計） (798)

　20代 (69)

　30代 (130)

　40代 (122)

　50代 (127)

　60～64歳 (92)

　65歳以上 (258)

□行政が人権尊重の視点に

　立ってさまざまな施策を
　行う

□行政が住民の人権意識を高

　めるための啓発活動を推進
　する

□公務員等人権と関わりの深

　い職業に従事する人の人権
　意識を高める

ｎ

全　　体 (1,513)
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このほかに、「人権問題について」やここまでの質問（問19～問21）について、ご意見やご提案

があればご自由にお書きください。 

ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、96人から回答が寄せられた。一部抜粋してご

意見を記載するものとする。 

 

■「人権問題について」の自由回答（抜粋） 

 

○人権保護のバックグラウンドとして、基礎となる人格形成を育むことが重要ではないか。 

（男性・60～64 歳・北総地域） 
 

○社会的に弱い立場にある人に対する支援・救済等を充実させるだけでなく、自立をしてもらうこと

も考えるべき。（男性・50 代・夷隅地域） 

 

○障害者に対する差別、人権を守るべき啓発活動を今後も進めるべきです。特に知的障害者に対する

差別をなくすように。（男性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○人権、そのことを深く考えたことが無かったのですが、書面で見ると確かに思う。今まで辛い思い

をしなかったことに感謝。これからは広い目で世間を見て、人権を考えようと思います。 

（女性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○人権の問題は弱者に対して行われるものであることから、家庭及び学校において小さい頃から 

しつけ、教育すべきである。（男性・60～64 歳・千葉地域） 

 

○人権問題は学校の道徳の時間に、小さい頃から子供達に教える必要があると思います。その為の教

師の道徳に対する質の向上、それに見合った教材の質の向上が求められると思います。 

（女性・30代・東葛飾地域） 

 

○いじめの問題を深く掘り下げてほしい。（女性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○いじめを受けた経験がある芸能人を学校に招き、心の傷と、周りがどう対応すべきか、逃げる勇気

などを話してもらう。特に子供達への教育が重要だと思う。（男性・30代・千葉地域） 

 

○１０代、２０代の暴力に対する意識が低すぎる。学校や家庭での教育が全く理解されていないので

は。（男性・30代・葛南地域） 

 

○人権侵害は、その本人が「侵害された」と意識した時に発生する。故に、その本人に充分な自信と

強さがあればたとえ侵害されたと言われる行為があっても揺るがない。やはり家庭における両親の

対応が一番大切だと思う。（男性・30代・千葉地域） 

 


